

ФЕВРАЛЬ

12

1940 год

№ 9 (648)

ЦЕНА 6 коп.

ОРГАН
Осинниковского горрайкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ—ЗАКОН БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА

(Передовая „Правды“ за 9 февраля 1940 г.)

ЛЕНИНИЗМ учит, что проверка исполнения составляет одно из важнейших условий большевистского руководства. Подбор людей и проверка исполнения—главное в организационной работе. «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов». (Сталин).

Нашей партии вкорне чужда фешистская вера в чудодейственную силу общих положений, канцелярских распоряжений. Весь опыт революционной борьбы большевиков, весь опыт социалистического строительства в нашей стране показывает, что без тщательного, систематического действенного контроля любые хорошие директивы рискуют превратиться в пустые бумажки, оторванные от жизни.

Из года в год ширится размах хозяйственного и культурного строительства СССР, растет масштаб задач партийных, хозяйственных организаций, возрастают также значение и роль проверки исполнения во всех без исключения звеньях советского и партийного аппарата.

Еще на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин сравнил хорошо поставленную проверку исполнения с прожектором, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время, помогает выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Он указывал, что девять десятых наших прорех и прерывов обясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения.

XVIII съезд ВКП(б), развернувший перед советским народом новые огромные творческие задачи, со всей силой подчеркнул необходимость усилить проверку исполнения, сделать ее неотъемлемым, гибким, действенным методом руководства.

«Но чтобы проверка исполнения достигла цели,—указывал еще в 1934 году товарищ Сталин,—необходимы по крайней мере два условия: во-первых,—чтобы проверка исполнения была систематическая, а не эпизодическая; во-вторых,—чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди,—сами руководители организации».

Можем ли мы сказать, что эти условия претворены в жизнь во всех звеньях советского и партийного аппарата? К сожалению, мы еще довольно далеки от этого.

Руководители многих наших учреждений все еще не сумели

добраться систематического контроля над осуществлением директив.

В положениях о народных комиссариатах, утвержденных Совнаркомом СССР, совершенно ясно указано, что проверка исполнения должна занимать центральное место в работе коллегий наркоматов. А на деле получается что в Наркомторге СССР, например, из 34 заседаний коллегии, состоявшихся в истекшем году, только два заседания были посвящены проверке исполнения. А в Наркомате черной металлургии за весь 1939 год среди огромной массы дел, обсуждавшихся коллегией, было всего 19 вопросов, поставленных в порядке проверки исполнения!

Партия давно уже осудила практику некоторых руководителей, стремившихся переложить контроль за осуществлением директив на плечи второстепенных работников. Несколько лет назад этой работой в наркоматах и других учреждениях занимались «секторы проверки исполнения», чаще всего оправдывавшие свое сокращенное название «спи». Эти секторы ликвидированы, и партия указала, что контроль за выполнением директив должен возлагаться самими руководителями. Но в ряде случаев руководящие товарищи опять-таки предварили эту важнейшую свою задачу второстепенным работникам — контрольно-инспекторским группам, которые к тому же сверх всякой меры загружаются посторонними поручениями.

Результаты такой практики налицо. По Наркомторгу СССР из 38 постановлений ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, вынесенных за 9 месяцев истекшего года, 23 постановления оказались не выполненные в установленные сроки.

Во втором полугодии 1939 года по наркомату было издано 524 приказа и распоряжения. Из них инспекция при наркомате взяла под свой контроль только 52 распоряжения. Иными словами, подавляющая масса приказов осталась без всякой проверки. Часто не выполняются решения о планах товарооборота, нет должного контроля со стороны Наркомторга СССР за отгрузкой товара на места промышленности наркоматами.

Ошибочно было бы думать, что такое положение существует только в Наркомторге. Возьмем например, Наркомат черной металлургии. Здесь за прошлый год было выпущено 752 приказа. Из них, по сведениям контрольно-инспекторской группы при наркомате, выполнено 299 приказов, не выполнено 240. Ряд важнейших распоряжений был нарушен самым грубым образом. Так, например, в Главспецстали приказ № 517 был направлен в дело без исполнения, приказ № 698 дошел до исполнителя, когда уже наступили сроки исполнения.

«Проверка исполнения, как учит товарищ Сталин, — в том именно и состоит, чтобы наши работники проверяли в огне практического опыта не только исполнение наших директив, но и правильность самих директив».

Проверка правильности директив в огне практического опыта имеет огромное значение. В тесной и неразрывной связи с массами, в умении не только учить массы, но и учиться у них, в умении дополнять опыт руководителей опытом снизу, со стороны низовых работников, — непобедимая сила большевистского руководства.

Не секрет, что некоторые хозяйствственные органы иногда дают на местах распоряжения, недостаточно хорошо подготовленные, противоречивые. Хорошо наложенная проверка исполнения помогла бы легко и своевременно исправить дело. Отказываясь от систематического контроля за проведением своих директив, хозяйствственные руководители оставляют неиспользованным один из вернейших способов повышения качества всей своей работы.

Всякая бесконтрольность неразрывно связана с безответственностью, с нарушениями государственной дисциплины. Там, где руководитель придерживается пресловутого обычая — «подписано, так и с плеч долой», там в аппарате неизбежно расцветают расхлябанность, недисциплинированность, очковтирательство. Там открывается широкое поле деятельности для тех, кто известен под красноречивой кличкой «обеспечалькиных». Это люди привык-

шие бросать слова на ветер, лишенные элементарного чувства ответственности и уважения к своему слову. Наебещать три короба, не ударив пальцем о палец для осуществления обещанного, — таков их, с позволения сказать, «стиль работы».

Великая честь быть руководителем того или иного, большого или малого, участка нашей великой социалистической стройки. Руководитель-большевик, на каком бы посту он ни находился, обязан помнить, что он — посланец партии, проводник ее воли, ее директив. Проверка исполнения решений вышестоящих партийных и советских органов — для него не побочная задача, не тягостная обузда, а первейшая обязанность.

Предстоящие в ближайшее время выборы партийных органов должны пройти прежде всего под знаком проверки исполнения решений исторического XVIII съезда ВКП(б), решений майского пленума ЦК ВКП(б), важнейших директив партии и правительства. Борьба за выполнение партийных директив — вот под каким углом зрения прежде всего партийные массы оценивают деятельность того или иного руководителя органа, того или иного работника.

В нынешнем году перед любым наркоматом, главкомом, предприятием, перед любой партийной организацией стоят серьезные и сложные, но вместе с тем почетные и благодарные задачи. Необходимо твердо помнить, что систематический контроль исполнения является незыблым условием новых побед социализма.

С ЛЮБОВЬЮ ОТНОСЯТСЯ К ВРУБМАШИНЕ

Врубмашина на нашем участке окружена любовью и заботой горняков не только нашего участка, но и некоторых горняков транспорта. Все заботятся о ней и болеют за ее судьбу. Не редко коногоны товарищи Кудинов и Дороненко спрашивают меня:

— Ну как врубовка, в порядке?

— В порядке, работает безотказно! — отвечаю я.

— Значит сегодня дадим добывай! — с радостью заявляют они.

Эта замечательная машина на участок к нам спущена недавно. Надо признаться осваивали мы ее плохо. 19 января врубмашинист Зотов допустил крупную аварию — обрыв рабочего контакта. Машина ушла вниз на 3 метра и порвала кабель.

Сейчас на врубовке работают врубмашинисты Илларипонов и Ильиных, помощниками их являются тт. Усольцев и Зенин. За время своей работы они недопустили ни одной аварии, бережно и любовно ухаживают за врученным им механизмом. О малейшей неисправности быстро докладывают мне, как механику участка.

Развертывая соревнование врубмашинистов за 10000 тонн на врубовке, врубмашинисты тт. Ильиных и Илларипонов показывают образцы стахановской работы. Например, т. Ильиных за 4 дня февраля выполнил свое задание на 170 процентов. От него не отстает и т. Илларипонов.

В отдельные дни они дают по две нормы в смену и больше.

**ЗВЯГИНЦЕВ —
механик участка № 1 шахты № 10.**

ПЕРЕХОДЯЩИЙ МАНДАТ УДЕРЖУ ДО КОНЦА

Посадчик — это самая ответственная и самая интересная работа в лаве. Прежде всего, посадчик должен хорошо знать кровлю, быть хладнокровным, иметь прекрасную выдержку и во время своей работы соблюдать полное спокойствие и тишину.

Когда с первого участка меня перевели работать на второй, я с радостью согласился работать посадчиком. За 8 лет работы в шахте я был и забойщиком, и крепильщиком, и лесодоставщиком. Поэтому овладение специальностью посадчика было для меня ново.

Рабочее место я готовлю до начала работы. Из-за неукомплектованности участка рабочей силой у нас не было лесодоставщиков. Я изъявил желание совмещать эту профессию. Некоторые из моих членов бригады встретили это не доброжелательно, но я доказал им, что это возможно.

Перед выходом на работу я вижу сколько стоек можно забить за смену. В соответствии с этим

я доставляю в лаву потребное количество их. И сейчас, при совершенствовании профессии лесодоставщиками я выполняю свою норму на 250—260 процентов. В отдельные дни я даю до 500—600 процентов нормы. От начала февраля выполнение я держу пока на уровне приблизительно 300 процентов. За январь я выполнил свое задание на 243 процента. В соответствие с выполнением увеличивается и мой заработок. За декабрь например, я заработал 1450 рублей.

В январе мне вручили переходящий мандат Райкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и управления трестом. С тех пор я сам веду учет своей работы и ежедневно вижу где мои успехи и слабости. Я поставил перед собой задачу — удержать переходящий мандат до конца, не снижать темпов в работе и эту задачу я выполни.

Посадчик 2 участка шахты № 10 — М. Я. КАНДАУРОВ, держатель переходящего мандата.

Большую подготовку ко дню Красной Армии проводят Осинниковский райсовет Осоавиахима (председатель т. Тараков). 7 февраля проведен семинар с председателями первичных организаций Осоавиахима по вопросу: «22 декабря Красной армии». В первичных организациях Осоавиахима активно развернулась работа кружков ПВХО и Ворошиловских стрелков. В день празднования будет проведена массовая сдача норм на значок ПВХО и ВС.

Кроме этого, первичные организации ОСО готовят материалы к выпуску специальных стенгазет посвященных дню Красной Армии, в которых будет отражена главным образом работа инструкторов-активистов по военно-оборонной работе.

В многих организациях готовятся фото-выставки показывающие рост моцки Красной Армии, героизм бойцов в великих боях за родину.

С ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Общерудническое партийное собрание

Восьмого февраля состоялось общерудническое партийное собрание осинниковской парторганизации, посвященное итогам IX пленума областного комитета ВКП(б). Выступивший с докладом секретарь горрайкома партии тов. Коласоветов подробно рассказал собранию о решениях пленума.

Особое внимание в докладе и в выступлениях было уделено росту партийных рядов, развороту социалистического соревнования и работе с молодыми коммунистами.

Социалистическое соревнование в тресте Молотовуголь еще не поднято на должную высоту. Некоторые коммунисты не стали во главе соревнования, даже сами не соревнуются. Так, например, коммунист Астафьев, помощник начальника участка на шахте № 4, не соревнуется, до сего времени не нашел нужным заключить содоговор.

Выступавшие в презиях указывали на отсутствие подлинной работы по воспитанию кандидатов партии. В партийной орга-

низации имеется 40 кандидатов с просроченным кандидатским стажем, среди них имеются кандидаты с 1931 года. Однако, историю партии изучают только 12 человек. Совсем не изучает историю ВКП(б) кандидаты партии. Моргачев и Толдыкин. Здесь имеются все условия для овладения марксистско-ленинской теорией. Часто приезжают лекторы из политотдела томской железной дороги, но и это не дало положительных результатов.

Недостаточно работают над собой директор школы № 93 тов. Поднебеснова, учительница школы тов. Корецкая, которые до сего времени изучают только 3-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Из числа всех коммунистов ни один дальше 4-й главы истории еще не изучает.

Партийное собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. В своих выступлениях коммунисты подвергли большевистской критике тех, кто не работает над собой. Особенно резко критиковали выступающие из рядовых коммунистов почти никто не выступил.

Партийное собрание одобрило решения IX пленума областного комитета партии и приняло их к неуклонному исполнению.

М. Ш.

Собрание прошло не организованно

На партийном собрании пожарно-вахтерской охраны 4-го февраля, обсуждался вопрос о состоянии партийного просвещения среди коммунистов. Но партогр. Голов к собранию не подготовился, он даже не сказал, как коммунисты парторганизации овладеют большевизмом.

Не случайно поэтому, собрание прошло не организованно, в своих выступлениях коммунисты не заострили вопрос об изучении истории нашей партии. Ни один из выступающих не рассказал о том, как ему партогр. т.

Голов помогает в партийной учебе.

Конспекты составляются небрежно. Например, т. Евдокимов составил такой конспект по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)», который вряд ли кому удастся понять, кроме того, в конспекте имеется много ошибок. Евдокимов молодой коммунист, нуждающийся в помощи, но эту помощь от Голова он не получает.

Евдокимов не является исключением, так как недооценка партийной учебы Головым приве-

ла к тому, что он с коммунистами не беседует, конспекты не просматривает. Стоит ли после этого удивляться, что на партийном собрании вопрос овладения большевизмом по-настоящему не обсуждался.

Вполне правильно выразил свое недовольство по адресу Голова комсомор охраны т. Десницкий, так как Голов комсомолом не руководит, не интересуется жизнью, бытом и ростом комсомольцев, не проявляет заботу о повседневном воспитании комсомольцев-резерва нашей партии.

ЧЕРКАШИН.

Улучшить партийное просвещение

Партийная организация горсовета, которой руководит т. Голдобин не стоит в авангарде по овладению большевизмом. Сам т. Голдобин, имея среднее образование последнее время не работает над собой мотивируя тем, что утерял учебник «Краткого курса истории ВКП(б)».

Не занимается повышением своего идеально-политического уровня, член партбюро т. Ожихин,

который до сего времени изучает только 2-ю главу «Краткого Курса».

В партийной организации имеются коммунисты, повседневно работающие над повышением своего идеально-политического уровня. К таким можно отнести т. Плеханова, молодого кандидата партии т. Беляева и других. Но отсутствие надлежащего руководства

партийным просвещением, не дает возможность сделать опыт передовых достижений всей парторганизации. Теоретические собеседования по отдельным главам истории партии не практикуются.

Прощедшее партийное собрание 4 февраля, потребовало от партийного бюро улучшить руководство партийным просвещением.

И. Г. ЕЛЬКИН.

СОБРАНИЕ ПРОШЛО АКТИВНО

В партийной организации треста Молотовуголь (секретарь партбюро т. Лихачев), из числа 14 членов партии историю ВКП(б) изучают 13 человек. Член партии т. Медведев до сего времени историю партии не изучал, на парторганизации т. Медведев заявил, что только сейчас приступает к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Член партии т. Ялевский хотя историю партии изучает, но на теории

ческих собеседованиях не присутствует.

Не лучше обстоит дело с овладением марксистско-ленинской теорией среди кандидатов партии. Такие кандидаты партии как тт. Смердин и Тимофеев работой над собой не занимаются.

Парторганизация прошло при активном участии коммунистов, из числа 20 присутствовавших в презиях выступило 12 человек.

ТРУБНИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Парткабинет (клуб ИТР) готовит фотовитрину на тему: «Красная Армия в годы гражданской войны и в настоящий период». Материалы для выставки взяты из альбомов истории партии.

Вчера проведен семинар с выделенными докладчиками на эту же тему.

19-й Краснознаменный полк

Однажды в 19-й полк приехал народный комиссар обороны К. Е. Ворошилов. Народный комиссар ознакомился с боевой и политической учебой полка, провел его внутренний распорядок.

Вход в общежитие школы младшего начсостава, товарищ Ворошилов остановился на пороге и удивленно произнес:

— Чорт возьми, да это не казарма, а дворец!

Курсанты действительно жили в прекрасных условиях.

Прощаясь, товарищ Ворошилов поблагодарил командование полка за хорошую работу, пожелал бойцам и командирам дальнейших успехов в учебе.

Уже тогда полк выделялся образцовой постановкой боевой учебы. В поход против белофиннов полк выступил, имея хорошую боевую выучку. Особенно эта подготовка сказалась в умении действовать в лесисто-болотистой местности, хорошо используя все приданые средства — артиллерию и танки.

В первом же бою с финской белогвардейчиной приданная полку артиллерея прекрасно провела артиллерийскую подготовку.

Она разрушила полевые укрепления врага, его огневые точки и пробила проходы в проволочных заграждениях. Батальоны полка устремились вперед, захватывая пункт за пунктом. В районе реки В. наступающие батальоны встретили линию укреплений, прорвали ее и вышли в район М.

Противник ожидал здесь побоевых атак и поэтому сосредоточил много огневых средств. Однако командир полка перехитрил врача. Главные силы полка неожиданно повернули в обход пункта М. и начали быстро продвигаться в новом направлении. Старший лейтенант Шебанов со своим подразделением с двух сторон обошел М. Враг, укрепившийся в М., понял что его окружают.

Была уже ночь. Деморализованные умелой тактикой советского полка, белофинны дрогнули. К утру тов. Шебанов, захватив М., окончательно разгромил противника.

Выполнив поставленную задачу ранее срока полк вышел к реке Т. Форсирование этой реки

С. ВАШЕНЦЕВ.
«Красная Звезда».

Где же подземная породоотборка?

В приказе по Кузнецкому угольному комбинату от 7-го марта 1939 года за № 50 сказано: «Немедленно организовать породоотборку в подземных выработках». Тем не менее этот пункт на сегодняшний день не выполняется на шахте № 4. Если вы заинтересуетесь работой породоотборщиков, то начальники участков назовут вам их фамилии. И после всего этого попробуйте доказать управляющему шахтой тов. Ременскому и главному инженеру тов. Шапиро, что у них нет подземной породоотборки.

Факты однако показывают, что подземной породоотборки на шахте № 4 нет, или она есть, но поставлена из рук вон плохо. 9 февраля из участка № 4 (начальник т. Крюков, помощник

Группинспектор М. БЕЛЫЙ.

Бригада навалоотбойщиков 1-го горного участка Богословских угольных копей под руководством П. А. Нефедова выполняет производственные нормы на 180 процентов. Тов. Нефедов избран депутатом Серовского горсовета.



На снимке: П. А. Нефедов.

ЗАБЫВАЮТ О ПОЖАРНИКАХ

На совещании начальствующего состава, начальник пожарной охраны тов. Баландин доложил, что за второе полугодие 1939 года случаи пожаров увеличился против 1938 года на 800 процентов(!). Текущесть личного состава достигла 99 проц. к штату, правонарушения к общему числу личного состава составляют 31 процент.

Чем обяснять такое положение?

В первую очередь это объясняется тем, что работники пожарной охраны слабо ведут профилактическую работу на объектах. Хозяйственные руководители предприятий и учреждений зачастую не хотят выполнять правила пожарной безопасности.

Вот факты.

На 10 шахте в мойке электропроводка угрожает пожаром, обивка эстакады над железнодорожными путями произведена не огнестойким материалом. На шахте № 9 невыполнено указание пожарной охраны в части устройства колодца, переноска горючего в безопасное место и т. д. Можно привести много фактов, о которых уже писалось в газете «За уголь», но грубые нарушения пожарной безопасности не устраняются до сего времени.

Текущесть личного состава можно обяснять тем, что коммунальный отдел треста не создал жилищных условий работникам пожарной охраны. Частая смена политсостава вызвала неудовлетворительную оценку по политподготовке.

Все это получилось вследствие того, что работники горрайкома и руководители треста не заглядывают в пожарную охрану, не интересуются ее жизнью и бытом, не помогают в ее работе.

Начальник 2-го ППК
М. М. КАМЫШЕВ.

Герои боев с белофиннами

Бесстрашный герой Владимир Артюх

Широки черные воды реки, круты ее берега. Белофинны здесь зорко следили за проходами, пристрелились заранее. В укрытых местах, за огромными камнями, по дороге, ведущей на реку, посадили спайперов и наблюдателей, чтобы нельзя было форсировать эту широкую преграду. Враги стремились во что бы то ни стало задержать здесь продвижение наших войск. Но просчитались, несмотря на все свои коварные планы. Не вышло!

Понтонный батальон получил приказ — перекинуть к берегу свой лодочный парк и обеспечить переправу.

Как только белофинны увидели машины, подвозившие лодки, они открыли такой артиллерийский огонь, что дальнейшее продвижение казалось невозможным. На расстоянии трех километров дорога находилась под прицельным огнем врага. Несколько разбитых снарядами машин загородили дорогу. Водители прилагали все усилия к тому, чтобы возможно быстрее ликвидировать пробку.

Время шло. Наши артиллеристы вели жестокий обстрел белофинских батарей. Героическая красная пехота готова была ринуться на вражеский берег, но лодочный парк все еще не имел возможности пробиться.

Тогда понтонеры устремились вперед и на руках оттащили разбитые машины в сторону, к лесу, чтобы очистить подходы к реке.

Решено было навести мост под огнем. Эта сложная и опасная операция требовала не только мужества, но и большого искусства.

На место боя двинулася понтоонный парк. Водителем головной машины был красноармеец шофер Владимир Артюх. Он вел ее на повышенной скорости. Молодой советский патриот Артюх отлично видел, что путь лежит через огненный коридор дороги, но он твердо решил проехать во что бы то ни стало, несмотря на смертельную опасность.

На дороге рвались вражеские снаряды. Гул разрывов отдавался в ушах. Артюх повел машину так искусно и так быстро, что, казалось, вот-вот он беспрепятственно донесется до реки, где ждали его с таким нетерпением.

Горячее дыхание близкого разрыва ослепляло на мгновение. И снова машина мчалася, а за ней двигались увлеченные бесстрашным головным десятками быстроногих машин.

Этот небывалый рейс под ураганным огнем был так ошеломляющ, что белофинны растерялись. Но вскоре они усилили огонь. К скрежещему визгу гранат присоединилась сильная пулеметная стрельба. Пули и оскалоки на излете ударили в борта машин; невзирая на это, вся колонна неустанно мчалася к реке.

Ненависть к белофинским бандитам переполняла сердце мужественного бойца.

Он обращался к своей машине, как к живому существу:

— Вперед, вперед!

Черный столб возник у дороги, и молния перерезала его по поперек. Со звоном отлетела фара. Осколки гранат пронеслись над кабинкой. Машина вздрогнула и остановилась.

Артюх соскочил на землю. Следующий снаряд врезался в лес. Позади машины запечатались сосновы, покрытые снегом.

Напряженно слушал Артюх это шуршание падающего снега, и оно успокаивало его. Разрывы, следовавшие один за другим, не отвлекали. Что случилось с машиной? Почему она остановилась? Заглох двигатель, а вместе с ним остановилась и вся колонна, несшаяся с таким напором. Он взглянул назад и, увидя стоявшие машины, впервые почувствовал волнение.

Тогда он бросился заводить машину. Грохот снарядов рос. Сжал зубы, Артюх проверил двигатель, завел мотор, сел спокойно на свое место и продолжал путь.

Он знал одно — машины должны двигаться к переправе на берег. Он помнил священный долг бойца и презирал смерть. Внизу зачернели воды бурной и широкой реки.

Сигнальщики показали ему, куда должны выйти машины, и они появлялись на берегу. Спокойно двигалася колонна, гремя и ка-

чаясь, спускалась она к реке. Она высунулась в окно и с гордостью осмотрел неустрашимый караван понтонов.

И вдруг наступила тишина. Пули перестали свистеть и снаряды рваться. Остолбенев при виде такого беспримерного мужества, белофинны прекратили стрельбу. Им, сидящим за укрытиями, закопавшимися в землю, скрытым в бетонном гнезде, была непонятна эта отвага советских людей. Растерявшиеся, они с испугом смотрели, как к машинам подбежали понтонеры и начали их разгружать.

Прошли минуты ошеломления, и враг начал с удвоенной яростью обстрелять выгружающегося отряда. Но было поздно. Наши артиллеристы громили их батареи и пулеметные гнезда, а понтонеры с такой быстрой разгрузкой машин, что ничто уже не могло помешать переправе.

Артюх с радостью увидел, как рос понтонный мост, как он проплыл до вражеского берега и как по нему ринулись славные стрелки на штурм вражеских высот.

Свой замечательный подвиг он считал просто выполнением боевого приказа командования. Бесстрашному воину Красной армии Владимиру Артюху присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Николай ТИХОНОВ.
(«Красная Звезда»).

КАПИТАН УГРЮМОВ

Среди бойцов Ленинградского военного округа все чаще и чаще можно слышать имя храброго комбата Угрюмова. Имя это произносится любовно. Так обычно говорят об очень близких и дорогих людях.

В беспрерывных боях, развернувшихся вслед за переходом реки Сестры, отважный батальон Угрюмова точно и образцово выполнял все задания командования. С момента, когда над черной степной леса и ледяной оправой озер взлетели и рассыпались зелеными звездочками ракеты, и до вступления в город Н., — геройский батальон не выходил из боев.

— Вперед, за родину! За Сталина! — гремел над заснеженными равнинами голос комбата.

Батальон двигался широким фронтом, встречая на своем пути болота, эскарпы, завалы. Комбат в этой обстановке был необычайно бдительным и требовал бдительности от каждого бойца.

И батальон шел вперед, сметая все препятствия на своем пути. Через торфяные болота, под неистовым огнем неприятеля он прорвался к вражеским окопам. Под прикрытием артиллерийских залпов батальон первым выполнил боевую задачу: захватил железную дорогу, идущую вглубь территории врага.

Сложные препятствия встретили батальон на пути. По гребням коричневых обрывов противотанковых укреплений устроены сплетения колючей проволоки. Вражеская стрельба на короткий срок утихла. Угрюмов сообразил:

враг ждет появления наших частей на открытой поляне, проходящей вдоль укреплений, чтобы начать сильный огонь. Решение принимается молниеносно.

— Мы должны занять Н., пока не наступила ночь. Вперед! Заграждения были перерезаны. Через кочки и топи, тяжело ступая по талому снегу, бойцы двинулись вперед. Пулеметчики выбрали огневые точки. Капитан напряженно всматривался в лесную опушку, чувствуя за нею врага. Предположения комбата оказались правильными — с опушкой ударили вражеские залпы.

— Ложись! — скомандовал Угрюмов — и приступил к выполнению задуманного маневра. Он приказал командиру одной из рот двинуть в обход взвод. Пока взвод, скрываясь за кустами, через ложбинки обходил врага, распылившиеся на поляне красноармейцы лежа вели огонь.

Маневр удался блестяще. Удар во фланг расстроил оборону противника.

— Вперед, за Сталина! Ура! Бойцы поднялись и стремительно ринулись вперед за комбатом и комиссаром. За перелеском уже виделись первые дома города. Белофинские банды пустились наутек.

Уже под самым Н. враг сделал отчаянную попытку в третий раз преградить путь батальону Угрюмова. Из-за кустов затрещали пулеметные очереди. Бойцы опять залегли. Угрюмов связался с соседней частью, а та, прорвавшись с другой стороны

дороги, обрушилась на белофинские банды. Враг снова был разбит.

И когда легла северная ночь, героический батальон первым вступил в город. Здесь батальон получает новое боевое задание — стремительным ударом взять станцию Н.

И вот уже бойцы ползут по снегу. Пулеметчики с флангов поддерживают наступление.

Батальон доехал до проволочных заграждений, прорвал их и атаковал врага. Белофинны, привыкшие действовать из-за угла, исподтишка, не выдержали штурмового напора.

... Мы сидим в теплой землянке отважного комбата. Только что закончилось короткое деловое оперативное совещание командиров. От самого Угрюмова трудно добиться хотя бы краткого рассказа об его собственных подвигах. Но зато с каким увлечением рассказывает он о геройских делах бойцов и командиров своего батальона.

— Какие чудесные бойцы, какие разумные командиры! — говорит капитан.

Он называет десятки фамилий, перечисляет многочисленные боевые эпизоды. Когда говоришь с ним, чувствуешь, что комбат хорошо знает своих людей, долго и любовно работал с ними.

Высокий авторитет командира в глазах бойцов. Они учатся у него не только смелости, напористости, бодрости, учатся и рус-

ской смекалке, которая ярко проявляется во всех действиях славного комбата. Все бойцы знают, что во время ожесточенной перестрелки, когда белофинны ураганным огнем стреляли именно по командиру батальона, сидевшему на коне, Угрюмов притворился раненым, медленно сполз с лошади и этим спас свою жизнь.

Угрюмов вникает во все нужды людей своего батальона. На передовой линии он находит время позаботиться о горячем питании и выпечке булок для бойцов.

Угрюмов сумел воспитать в воинах своего батальона замечательное чувство, свойственное только нашим бойцам — «чувство локтя», уверенность в боевом товарище, уверенность в том, что он не подведет. Сочетаемое с глубоким сознанием долга, взаимной выручки, это чувство творит чудеса.

Советское правительство за высокие подвиги на фронте борьбы с финской белогвардейцами присвоило Николаю Степановичу Угрюмову звание Героя Советского Союза. В списке бойцов и командиров, награжденных орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования, есть немало имен бойцов и командиров германского батальона. Горячая любовь к своему народу и священная ненависть к врагу ведут их славным путем побед.

Ц. СОЛОДАРЬ
(Из газеты «Ленинградская правда»).

Издевательство над работницей

Мотористка 10-й шахты тов. Сорокина по случаю ее беременности была переведена с 3-го участка на поверхность в распоряжение начальника транспорта тов. Баскакова.

Но вот в течение всего января ее не могли обеспечить работой. Сначала тов. Сорокину поставили по специальности мотористкой, затем сняли и послали на черную работу, потом снова сняли.

Последнее время когда т. Сорокина появлялась в раскомандировке Баскаков заявил ей: «Лучше бы ты не выходила на работу». 18 января, со слезами на глазах она долгое время ходила без работы. Видя такое положение

мастер путей тов. Брагин послал ее с женщины на очистку пустыней.

Не прошло и полчаса, как звонит десятник тов. Черняев и просит послать ему одного человека. Опять снимают Сорокину и посыпают стрелочницей.

И так в течение всего месяца. Тов. Сорокина на шахте работает с 1934 года, член союза, окончила курсы мотористок.

Неужели этому бездушию и издевательству над работницей не будет конца? Неужели начальник транспорта тов. Баскаков до сих пор не знает, как нужно вести расстановку рабочей силы?

РАБОЧИЙ.

Война в Европе и нейтральные страны

От затяжной англо-французской империалистами войны в Европе терпят не только народы воюющих стран, но и население нейтральных государств. Буквально каждый день можно прочитать в газетах сообщения такого рода: «Норвежский пароход «Хаугесунд» наскоцил на мину и затонул»; «Сегодня погиб датский пароход «Рефер»; «Получены сведения о гибели шведского парохода «Лайала»...

Что кроется за этими краткими сообщениями?

Мировая торговля нарушена. Промышленность, если не считать военной, работает с перебоями. Что же удивительного в том, что не только в воюющих, но и в нейтральных странах вводятся карточки на продовольствие, на предметы первой необходимости!

Англо-французским империалистам мало того, что они обрекают на лишения и бедствия нейтральные страны. Они хотят еще втянуть их в войну, хотят, чтобы эти страны не только предоставляли им товары, не только отдали в их распоряжение свой торговый флот, но и дали «в кредит» свои территории для создания новых плацдармов и пополнения людьми силы союзников.

Английские империалисты никак не хотят отказаться от своей привычки воевать чужими руками.

Начали они с того, что толкнули на войну Польшу. Когда от гнилого панского государства осталось одно воспоминание, они решили, что теперь очередь французских войск. Английский журнал «Раунд тейбл» так прямо и писал, что «под прикрытием линии Мажино (линия французских укреплений) мы можем спокойно готовиться к войне». Но французы, помнив опыт прошлой империалистической войны, повидимому, решили не спешить и подождать англичан.

Морская блокада, предпринятая англо-французскими империалистами с целью отрезать Германию от внешнего мира, не удается. Германия продолжает торговлю с балканскими странами, с Швейцарией, Голландией, Данией. А на днях появилось сообщение, что Германия подписала новое торговое соглашение с Турцией,

будет туда поставлять машины, а в обмен получать зерно, хлопок, фрукты.

Не удается пока англо-французским империалистам втянуть в войну нейтральные страны, и они от уговоров уже переходят к угрозам. Английский морской министр Черчилль открыто заявил, что не придется нейтральным странам уберечься от войны, что война будет распространена и на север и на юг.

Угрозы Черчилля произвели действие как раз обратное тому, на которое он рассчитывал. Нейтральные страны еще меньше, чем раньше, хотят связать свою судьбу с англо-французскими империалистами.

Упорный нацизм Англии и Франции на нейтральные страны обясняется провалом военных планов англо-французских империалистов.

Англо-французские империалисты еще больше усиливают давление на нейтральные страны. Они топят нейтральные пароходы, забирают грузы продовольствия и товаров, идущие в нейтральные страны.

Однако в нейтральных странах среди рабочих, среди широких масс населения растет движение протеста против прописок лондонских и парижских капиталистов. Все больше усиливается антивоенное движение, с которым вынуждены считаться и правящие круги нейтральных государств.

Так обстоит дело с малыми нейтральными государствами. Соединенные Штаты Америки (США) тоже считаются страной нейтральной. Американские капиталисты отнюдь не против расширения войны, ибо распространение очагов войны судят им еще большие барыши на поставках оружия для Англии и Франции.

Соединенные Штаты, используя войну в Европе, спешат укрепить свои позиции в Китае, на Дальнем Востоке, вытеснить воюющие страны с мировых рынков. На этой почве обостряются противоречия между США и Англией, между США и Японией...

Война идет. И по мере ее развития усиливаются и углубляются противоречия в капиталистическом мире.

Я. НЕЖДАНОВ.

В столовой № 1

Чтобы добиться культурного и вежливого обслуживания трудящихся услугами столовой, нужно в первую очередь самим работникам столовой быть вежливыми, проявлять заботу о людях и быть расторопными в обслуживании. Ведь столовая своим культурным обслуживанием призвана повышать производительность труда горников и их материальное благосостояние.

Чтобы добиться культурного и вежливого обслуживания трудящихся услугами столовой, нужно в первую очередь самим работникам столовой быть вежливыми, проявлять заботу о людях и быть расторопными в обслуживании. Ведь столовая своим культурным обслуживанием призвана повышать производительность труда горников и их материальное благосостояние.

Но далеко не так обстоит дело в столовой № 1 (заведующий тов. Серов).

Первое, что бросается в глаза это то, что зал столовой не приведен в культурный вид. Голые стены и несколько давно немытых штор на окнах, это и все «украшение» зала. На кухне и в посудной нет надлежащей чистоты. Кипяченой воды, как правило, в зале нет.

Столовая № 1 обслуживает диетпитающихся, но приготовление пищи для них ведется не по указанию врача. К тому же качеством приготовленных обедов работники столовой № 1 похвастаться не могут.

6 февраля диетпитающимся т. Абсолюевой (машинистка при шахте) Дроботенко (рабочница шахты № 4) Ильченко (работает на Центральной шахте) и Ивановой (рабочница ж. д. транспорта) — подали к обеду жареную

картошку, которая была наполовину сырой. Пришлось отказаться от нее, взять мясо блюдо в буфете и покушать.

Разве для этого платят страховая по 450 рублей за диетпитающегося? От сырой картошки может только ухудшиться здоровье диетпитающегося, но как ни досадно, а эту простую истину приходится доказывать и работникам столовой, а в первую очередь Осинниковскому горздраву и райкому союза угольщиков.

В самом деле — сколько раз говорилось о том, чтобы составлением меню для диетпитающихся выделили врача или сестру? Однако до сих пор этого не сделано.

Еще хуже обстоит дело с обслуживанием столовых. Офицантки проявляют нетерпимую неповоротливость. Чтобы получить обед нужно ждать не менее двух часов. Это получается потому, что в столовой нет постоянных офицанток, каждый день все новые и новые.

Все это вызвано тем, что среди работников столовой не ведется воспитательной работы.

— Работники столовой не помнят когда с ними проводились беседы, — заявляет старший повар тов. Суетов.

Б. УПЕРЦЕВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

На заметку «В плену обективности», напечатанную в газете «За уголь» от 9 февраля, зав. шахтой № 10 тов. Сорокин ответил, что факты плохой работы транспорта указанные в заметке, сознались вследствие наступивших морозов. Сейчас транспорт работает бесперебойно.

В заметке: «Козловский нарушил противопожарные правила, напечатанные в этом же номере сообщалось, что нач. погрузки 10 шахты т. Козловский не разгрузил грохот который завален углем. Управляющий шахтой тов. Сорокин сообщил в редакцию, что все факты указанные в заметке ликвидированы.

Призвать к порядку Потапова

Бухгалтер шахты № 10 Потапов грубо обращается с рабочими. Особенно бюрократически он относится к комсомольцам.

Например, комсомольцу Гилеву Потапов заявил: «Если ты ком-

сомолец и тебе нужно ходить на комсомольские собрания, то тебе здесь не идет работать».

Потапов игнорирует соцсоревнование и сам не соревнуется. В массовой работе не участвует. Е. Л.

ОСИННИКОВСКАЯ ШКОЛА горнопромышленного ученичества (горпромуч) ТРЕСТА МОЛОТОВУГЛЬ ОБЪЯВЛЯЕТ

ВЕСЕННИЙ НАБОР

на 1940—41 учебный год

ШКОЛА ГОТОВИТ: квалифицированных шахтных электрослесарей — срок обучения 2 года, машинистов электровозов — срок обучения 1 год.

В школу принимаются исключительно молодежь обоего пола не моложе 17 лет имеющих образование не ниже 7-ми фактически законченных классов.

Все учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере от 78 руб. до 196 рублей в месяц. Иностранные обеспечиваются общежитием, а также оплачивается стоимость проезда по железнодорожному и водному транспорту.

При приеме требуются следующие документы:

1. Паспорт.
2. Справка с места жительства, или с места последней работы.
3. Метрическая выписка.
4. Справка об образовании.
5. Справка о состоянии здоровья и пригодности к данной работе.
6. Две фотокарточки.

Заявления подавать по адресу: г. Осинники, Новосибирской области, школа Горпромуч треста Молотовуголь.

Приемные испытания будут по физике и математике и начнутся с 15 марта.

Прием заявлений с 10 февраля по 1 апреля.

ДИРЕКЦИЯ.

РЕДАКЦИИ газ. «ЗА УГОЛЬ»

ТРЕБУЕТСЯ литературный работник

Обращаться в редакцию с 9 час. утра до 5 часов вечера.

Рабочие и служащие гор. Осинники, имеющие лошадей обязаны представить их на ветеринарный пункт 20 февраля с. г. к 9 часам утра для проверки на сап.

Иметь при себе паспорт лошади и крепкую привязь.

Вет. пункт.

Доводится до сведения граждан г. Осинники,

что баня в Сонгороде с 10 февраля с. г. закрыта на капитальный ремонт.

Центральная баня работает на три смены, т. е. открывается с 5 часов утра до 2-х часов ночи. Выходные дни после общего выходного — 7, 13, 19, 25, 1.

Жил. отдел треста.

Ловкачи из швейфабрики

9 января работник швейной фабрики № 14 И. Н. Бурков, из-за пьянки не вышел на работу, во директор т. Причиненко, грубо нарушив закон от 28 декабря 1938 года, Буркова не уволил, а оставил на работе, как «незаменимого» специалиста.

Со стороны директора швейной фабрики Причиненко грубо попираются права заказчиков. Так например, гражданин Пономарев отдал заказ на пошивку костюма из материала «baston». Костюм был сшит и Пономарев с большой радостью, оплатив в кассу деньги, пошел к кладовщику за заказом.

Но увы! На глазах заказчика, по распоряжению директора Причиненко срезается марка с костюма и молниеносно наклеивается новая марка — «костюм про дан Соболевскому» (!)

Ловко! Ошарашенный неожиданным «сюрпризом» Пономарев пытался доказать директору свое право на костюм, но директор был неумолим. Бедный заказчик ушел с пустыми руками.

После этого т. Пономарев попытался обратиться за помощью в горсовет, искал защиты у прокурора г. Осинники, но везде следовал один ответ: «подавайте в суд».

На днях т. Пономарев пришел в редакцию и рассказал этот случай вопиющего издевательства. Только по настоянию редакции костюм был возвращен его действительному заказчику.

Подобные случаи в швейной фабрике № 14 бывают часто. Но нас интересует одно: почему этим издевательствам и чиновничеству Причиненко не положен конец?

Коротко

На шахте № 10 установлен радиоузел, который будет обслуживать горняков шахты. Радиоаппаратура и все необходимое для оборудования куплено на средства шахтоуправления.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.